
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

Κέρκυρα, 12/05/26 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Έλληνες και ξένοι εργάτες ενωμένοι! 
Συνάδελφοι,  
Η κατάσταση με την εταιρία που έχει αναλάβει το «project» της κατασκευής του ξενοδοχείου στο 
Μπαρμπάτη, όπου οι Κινέζοι συνάδελφοι έχουν ρίξει κόπο και ιδρώτα για να κάνει η εταιρία την 
καμπόση, διαμορφώνεται επικίνδυνη και προκλητική.  
Στις 4 του Μάη, ένας συνάδελφος, εκτελώντας εργασίες έξω και πέρα από την ειδικότητα του, 
έκοψε σοβαρά το χέρι του με δισκοπρίονο το οποίο ήταν χαλασμένο και δεν είχε καλύπτρα 
προστασίας. Το ατύχημα συνέβη μετά από εξαντλητικές ώρες δουλειάς και, όπως είπε και ο 
συνάδελφος, είναι φανερό ότι θα ακολουθήσουν κι άλλα. 
Μια εβδομάδα μετά το ατύχημα, κι ενώ γράφεται η ανακοίνωση, η εταιρία δεν έχει αναγγείλει καν 
το ατύχημα στην Επιθεώρηση Εργασίας ως όφειλε, ενώ δεν δίνει την δυνατότητα ούτε στον 
συνάδελφο να το κάνει ο ίδιος, αρνούμενοι να του δώσουν τους προσωπικούς του κωδικούς taxisnet, 
και να προσφέρουν μετακίνηση οπουδήποτε αλλού εκτός από την ιδιωτική κλινική της επιλογής τους. 
Αρνούνται να του δώσουν ακόμα και τα έγγραφα του νοσοκομείου. Και μετά μας λένε ότι όλα αυτά 
δεν θυμίζουν συνθήκες σκλαβιάς… 
Τα παραπάνω έγιναν γνωστά στο συνδικάτο, χωρίς να χρειαστεί να μυρίσουμε τα νύχια μας. Οι 
συνάδελφοι μπορεί να είναι από άλλη χώρα, δεν είναι όμως κουτοί! Έχουν το ταξικό ένστικτο να 
καταλάβουν ποιος τους εκμεταλλεύεται και ποιος είναι στο πλευρό τους, κι αυτό πρέπει να το λάβει 
καλά υπόψη η εταιρεία. Από την ημέρα που οι συνάδελφοί μας πήραν την ανακοίνωση του 
συνδικάτου, έχουν βρει το αποκούμπι τους και ενημερώνουν το συνδικάτο για κάθε αρνητική εξέλιξη. 
Μας προβληματίζει ότι αυτή η ασυδοσία συνοδεύεται και από το γεγονός ότι, ενώ με παρέμβαση του 
συνδικάτου πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι από τις υπηρεσίες της Επιθεώρησης, μπροστά στο αίτημά 
μας να ενημερωθούμε τι προκύπτει για τις συνθήκες εκεί, για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες 
τραυματίστηκε ο συνάδελφός, είναι άφαντοι. 
Το συνδικάτο από την πρώτη ώρα είναι στο πλευρό του συναδέλφου, ώστε να μπορέσει με 
αξιοπρέπεια να ασκήσει όλα τα νόμιμα δικαιώματα του και να διασφαλίσει την προστασία της υγείας 
του που με ευθύνη της εργοδοσίας κινδυνεύει.  
 
Απαιτούμε: 

• Άμεσα η εταιρία να αναλάβει την ευθύνη για τον σοβαρό τραυματισμό του συναδέλφου, να 
αποδώσει ό,τι ορίζει ο νόμος και να πάρει όλα τα μέτρα για την αποκατάσταση της υγείας του 

• Άμεσα να φροντίσει για τον συγκεκριμένο αλλά και όλους τους συναδέλφους εκεί ώστε να 
μπορούν να μετακινούνται για τις ανάγκες τους και να υπάρχει διερμηνέας.  

• Άμεσα να παρέμβει η Επιθεώρηση Εργασίας ώστε να αποσαφηνιστούν οι συνθήκες και 
αποδοθούν οι ευθύνες του ατυχήματος. 

• Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας να κοιτάξουν να ασχοληθούν και με τις ανάγκες των 
εργατών αντί να υπογράφουν όπου βρουν για να τους φέρνουν τσάμπα εδώ και μετά, αφού 
τους πιουν το αίμα, να κάνουν τους «Κινέζους» 

• Τώρα πρέπει να δημιουργηθεί τμήμα για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία της 
Επιθεώρησης στην Κέρκυρα, με πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό. 

• Εφαρμογή της σύμβασης του κλάδου με 7ωρο-5ημερο-35ωρο. 

• Τέλος, προειδοποιούμε την εταιρία τώρα που, κάτω από την δική μας παρέμβαση, 
πήρε τους συναδέλφους από το ξενοδοχείο που έμεναν, να φροντίσει η φιλοξενία τους 
στον νέο χώρο να είναι ανάλογη αυτής που θέλουν να προσφέρεται στους πελάτες 
στα ξενοδοχεία τους, δηλαδή αξιοπρεπής και ανθρώπινη! 

 


